

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

27 СЕНТЯБРЯ 1938 Г.
№ 57 (154)
ВТОРНИК

ЦЕНА
8
КОП.

....Сейчас все дело в том, чтобы привести в движение огромные людские кадры, правильно использовать машинный парк, включая и простейшие машины. Весь богатейший опыт массово-политической работы надо использовать для организации колхозников и рабочих совхозов. Деятельность партийных и советских организаций сейчас должна быть направлена к одному—быстрему завершению уборки и выполнению хлебосдачи...

(Из передовой „Правды“ за 23 сентября 1938 г.)

Глубоко и серьезно изучить историю партии Ленина—Сталина

Внимание всех коммунистов, всех непартийных большевиков приковано сейчас к страницам „Правды“, на которых с 9 сентября началось печатание Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Разработанный комиссией ЦК ВКП(б) при ближайшем личном участии товарища Сталина и одобренный Центральным Комитетом партии, Краткий курс истории ВКП(б)—крупнейшее событие в идейной жизни большевистской партии и всего международного коммунистического движения. В простых и ясных словах, какими написан этот курс, в яркой и доступной форме изложения сделаны глубокие теоретические обобщения, дано научное марксистское обяснение сложнейших вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории партии Ленина—Сталина.

С классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью Краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то новое, что вчесгений Ленина в сокровищнице марксизма. Анализ гениальных ленинских произведений „Что такое друзья народа“, „Что делать?“, „Шаг вперед, два шага назад“, „Две тактики социал-демократии в демократической революции“ и других работ Владимира Ильича показывает, как выковывалась Лениным неподобимое идейное оружие большевизма.

Читатель при ознакомлении уже с первыми главами Истории ВКП(б) видит, как создавались Ленинским идеологическим основы марксистской партии в России, как складывались организационные и тактические основы партии нового типа—партии большевиков, как отстоял Ленин в упорной борьбе против оппортунистов теоретические основы марксистской партии.

Краткий курс истории ВКП(б) сыграет большую роль в борьбе за овладение большевизмом, за повышение революционной бдительности, идейного уровня, боеспособности коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся.

В введении к Краткому курсу истории ВКП(б) указывается:

„Изучение истории и ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян

нашей страны за социализм. Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладевать большевизмом, повышать политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире“.

Каждый коммунист, каждый кандидат в члены партии должен твердо усвоить, что изучение истории ВКП(б) на основе Краткого курса истории ВКП(б) является важнейшей задачей всей его партийной деятельности.

Каждый коммунист должен проникнуться сознанием того, что усвоение истории ленинско-сталинской партии, овладение большевизмом является для него партийным долгом и обязанностью перед народом, так как без этого коммунисты не могут успешно осуществлять свою почетную и ответственную роль организаторов и руководителей масс в борьбе за построение коммунистического общества.

Выпуск Краткого курса истории ВКП(б) вызвал в среде коммунистов, комсомольцев и беспартийных трудящихся огромный интерес к замечательной истории великой партии Ленина—Сталина. Теперь задача заключается в том, чтобы по большевистски, без всякой шумихи и кампаний, без малейшей спешки организовать глубокое и серьезное изучение истории партии. Успех этого дела в первую очередь будет зависеть от пропагандистов, которые должны сами переучиваться и овладеть всей мудростью Краткого курса истории ВКП(б).

Лучшие пропагандисты, весь партийный актив должны принять непосредственное участие в руководстве кружками по изучению истории партии на основе Краткого курса истории ВКП(б), который

нужно поставить в центр всей работы по партийно-му просвещению.

ПОКОНЧИТЬ С ПРЕСТУПНЫМ ОТСТАВАНИЕМ В ХЛЕБОСДАЧЕ ГОСУДАРСТВУ

Передовики скирдования и молотьбы

Колхозы „Трудовой путь“ и „1-ое мая“, Ермаковского сельсовета, на 25 сентября закончили скирдование и молотьбу.

Они также на 100 проц. выполнили план хлебопоставок государства.

Колхоз им. Ворошилова (пред. Иванов), Ермаковского сельсовета, план скирдований выполнил на 100 проц., а молотьбу на 95,5 проц.

Неплохо скирдуют и молотят хлеб колхозы „Нацмен“, „Парижская коммуна“.

ЕДИНОЛИЧНИКИ САБОТИРУЮТ ХЛЕБОСДАЧУ

Большинство единоличников района стали на антигосударственный путь—саботаж хлебосдачи государству. План на 25 сентября единоличники выполнили только на 14,2 процента.

Многие единоличные хозяйства всякими увертками избегают от выполнения государственных обязательств, и до сих пор не привлечены к ответственности. Например, в п. Кучум, Ермаковского сельсовета, имеются 14 единоличных хозяйств, но ни один из них не выполняет государственных обязательств.

РЕШИТЕЛЬНО ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОПОСТАВОК

Передовые колхозы Дмитриевского и Ермаковского сельсоветов еще 20 сентября полностью выполнили план хлебопоставок государству. Руководители этих колхозов по-большевистски боролись за досрочную сдачу хлеба государству.

Однако в целом по району хлебопоставка идет преступно медленно. На 25 сентября план выполнили на 55,01 проц.

Особую тревогу вызывает хвостизм колхозов Барабановского и Под'яковского сельсоветов. Несмотря на то, что колхозы этих сельсоветов должны сдать государству больше половины хлеба всего района, они план свой выполнили только на 46,45 проц.

Руководители Барабановского и Под'яковского сельсоветов Васильев и Анишин и партторг тов. Лощаков примиренчески относятся к саботажникам хлебопоставок, до сих пор не мобилизовали колхозный актив на быстрейшее выполнение первой заповеди колхозников.

И Васильев и Анишин пустили это важнейшее де-

ло на полный самотек. Как результат колхоз „Культурный путь“ (пред. Прокопенко) сдал государству только 36,2 проц., колхоз „Гроза капитала“ (пред. Деревянкин) выполнил план на 61,1 проц.

Еще хуже дело обстоит в колхозах Под'яковского сельсовета. Колхоз „518“ (пред. Бадулин) имеет все возможности досрочно расплатиться с государством, однако на 25 сентября сдал только 32,2 проц. Отстает колхоз „Новая деревня“ и другие.

Все это свидетельствует о том, что некоторые руководители колхозов стали на явно антигосударственный путь—срывая хлебосдачу государству.

Задача сейчас партийных организаций и колхозного актива мобилизовать все силы, чтобы в оставшиеся дни до 1 октября, решительно поднять темпы хлебосдачи, шире развернуть массово-политическую работу, приложить все силы, чтобы план хлебопоставок выполнить досрочно и с честью.

Мосин.

Единоличник этого же поселка Гордеев Алексей уже несколько лет подряд обманывает государство — избегает сельхозналога и ведет антиколхозную агитацию в поселке.

Такое же положение имеется и среди единоличников др. сельсоветов. Но никакого отпора со стороны уполномоченного, райзо и райисполкома они не получают.

Уполномоченный все внимание уделяет колхозам и совершенно не замечает антигосударственные дела единоличников. Райзо совершенно устроился от единоличников считает, что его дело колхозы и колхозники. Райпрокурор т. Бавыкин только в последние дни схватился, и трех саботажников привлек к уголовной ответственности.

Совершенно не понятно, почему допускают единоличникам нарушать советские законы и до каких пор это будет продолжаться?

А. Перов.

Сообщение райпрокурора

Со стороны отдельных единоличных хозяйств имеется место злостное не выполнение обязательных государственных поставок хлеба и др. сельскохозяйственных продуктов.

Единоличники Романовского сельсовета Савчин П. А., Силев Т. П. и Мисалев М. В. явным образом саботируют хлебосдачу государству.

Несмотря на все возможности рассчитаться с государством, они еще ни грамма не сдали.

За саботаж хлебопоставок государству Савчин, Силев и Мисалев прокуратурой привлечены к уголовной ответственности по ст. 61 ч. 2 УК.

Дело следствием закончено и в ближайшие дни будет рассмотрено судом.

Новая встреча Чемберлена с Гитлером

23 сентября в Годесберге (Германия) состоялась новая встреча английского премьер-министра Чемберлена с Гитлером.

По сообщению из Лондона, эта встреча оказалась без результата. Гитлер не дал ни каких гарантий

того, что он не нападет на Чехословакию.

Английский и французский посланники в Праге предупредили чехословакское правительство о том, что на республику может быть совершено нападение в любой момент.

Гитлер вручил Чемберлену Меморандум, в котором сообщает о своем намерении немедленно после 1 октября занять германскими войсками все районы Судетской области, в которых немцы составляют свыше 70 проц. населения.

ПРИЕМ НОВЫХ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ

В неразрывной связи с массами—силы нашей коммунистической партии и ее непобедимость. Небывалый политический подъем широчайших масс, выросшая активность трудящихся, тысячи и тысячи беспартийных активистов, выдвинувшихся в период выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик, еще больше укрепили эту связь. Железной стеной окружает партию Ленина—Сталина огромный беспартийный актив, являющийся резервом для пополнения партийных рядов.

...Широкие массы беспартийных рабочих считают нашу партию **своей** партией, партией **близкой и родной**, в расширении и укреплении которой они кровно заинтересованы и руководству которой они добровольно вверяют свою судьбу". (И. Сталин. "Вопросы ленинизма", стр. 64).

Тяга лучших, передовых людей страны в коммунистическую партию—огромна. Она свидетельствует о том, что трудящиеся Советского Союза крепко сплочены вокруг партии и Стalinского Центрального Комитета. Стремление беспартийных передовиков в большевистские ряды—прямой результат дальнейшего роста силы и авторитета нашей партии. Об этом заявляют тысячи лучших людей страны, идущих в партию. Рабочий Горьковского автозавода, знатный штукатур Федор Васильевич Андрианов в своем заявлении о приеме в партию пишет:

"Я вполне осознал, что только коммунистическая партия борется за укрепление союза рабочего класса и крестьянства, только она борется за действительное улучшение жизни трудящихся. Я обязуюсь выполнить все обязанности, возлагаемые на меня партией, буду самобтврженно бороться за дело коммунизма".

В партию идут передовые рабочие—стахановцы, лучшие инженеры, техники, служащие, мастера колхозного урожая, знатные трактористы, молодежь, воспитанная ленинским комсомолом. С 1 ноября 1936 года до июня 1938 года было подано 348.435 заявлений о приеме в кандидаты партии. Из этого числа уже принято кандидатами в члены партии 141.132 человека и переведено из кандидатов в члены партии 81.533 человека.

Заметно усилился прием в партию за последние месяцы: с января до июня 1938 года подано 249.779 заявлений, принято кандидатами в члены партии 108.518 человек и переведено из кандидатов в члены партии 49.465 человек.

Центральный Комитет партии в своем постанов-

лении от 14 июля с. г. "О ходе приема новых членов в ВКП(б)" отметил ряд существенных недостатков в работе местных партийных организаций по приему новых членов в ВКП(б).

Многие организации допускают медлительность при рассмотрении заявлений о приеме в партию.

Слабо идет прием в сельских парторганизациях. Согласно возобновления приема в партию в сельских районах принято лишь 27.997 человек. Больше одной трети сельских первичных организаций еще не приступили к приему в партию. Объясняется это тем, что многие сельские райкомы совершенно не заботятся о росте колхозных в территориальных парторганизаций. Они не ведут активной работы по вовлечению в партию преданных делу социализма колхозников и колхозниц, стахановцев и стахановок социалистических полей, агрономов, учителей и других работников села.

Активный отбор в ряды партии требует от партийных руководителей личного изучения и знания беспартийного актива, неустанный заботы о его политическом воспитании. Руководители партийных организаций обязаны показать пример при отборе в партию лучшей части беспартийных. Они должны вести индивидуальную работу с отдельными товарищами, изучать их, с тем, чтобы достойным дать рекомендации для вступления в партию.

Задача очень многих организаций сейчас в том, чтобы решительно устранить те бюрократические

заявления на своем пути лучшие беспартийные активисты. В первую очередь надо ликвидировать волокиту при рассмотрении заявлений о приеме. Во многих райкомах, горкомах лежат сотни и тысячи нерассмотренных заявлений.

К 1 июня нынешнего года в партийных организациях осталось нерассмотренными 180 тысяч заявлений. В азербайджанской организации насчитывалось 2.034 нерассмотренных заявления, в Узбекистане—1.388, в Новосибирской области—1.358, в Свердловской—1.953, в Харьковской—2.280. В каждой из этих организаций партийные ряды работают очень медленно, несмотря на наличие огромного резерва и замечательных беспартийных активистов.

Недопустимо медленно идет и перевод из кандидатов в члены партии. К 1 июня 1938 года переведена из кандидатов в члены партии лишь незначительная часть кандидатов, стаж которых давно уже истек. Многие организации, несмотря на неоднократные указания ЦК ВКП(б), продолжают недопустимо задерживать выдачу партийных документов. Более половины вновь принятых в члены и кандидаты партии до сих пор еще не получили партийных билетов.

Центральный Комитет партии отмечает в своем постановлении от 14 июля с. г., что во многих парторганизациях неудовлетворительно поставлена работа с кандидатами партии. Их недостаточно привлекают к активному участию в общественной и партийной работе, не руководят по-настоящему их пар-

тийно-политическим воспитанием.

Ход приема в партию, как в зеркале, отражает всю постановку массово-политической работы каждой партийной организации. Безобразное отношение в некоторых организациях к приему в партию со всей наглядностью показывает, что парткомы в этих организациях не знают передовых людей своих предприятий, что на этих предприятиях серьезно запущена политическая работа в массах.

На каждой парторганизации лежит сейчас ответственнейшая обязанность—воспитывать молодых коммунистов. Было бы неправильно думать, что в партию вступают вполне подготовленные большевики. Вчерашний беспартийный рабочий, сегодня оформленный свою партийную принадлежность, должен в партии пройти еще серьезную школу большевистского воспитания, усвоения устава и программы, политического роста, идейной закалки.

На февральско-марсовском Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил:

"У нас имеется проверенная и выдержанная все испытания ленинская формула о членстве в партии. По этой формуле членом партии считается тот, кто **признает** программу партии, платит членские взносы и работает в одной из ее организаций. Обратите внимание: в ленинской формуле говорится не об **усвоении** программы, а о **признании** программы. Это две совершенно различные вещи. Нечего и доказывать, что прав здесь Ленин, а не наши партийные това-

рищи, все болтающие об усвоении программы. Оно и понятно. Если бы партия исходила из того, что членами партии могут быть только такие товарищи, которые уже усвоили программу и стали теоретически подготовленными марксистами, то она не создавала бы в партии тысячи партийных кружков, сотни партийных школ, где членов партии обучают марксизму и помогают им усвоить нашу программу. Совершенно ясно, что если партия организует такие школы и кружки среди членов партии, то это потому, что она знает, что члены партии не успели еще усвоить партийную программу, не успели еще стать теоретически подготовленными марксистами".

Это важнейшее указание обязаны усвоить все партийные руководители, особенно те, которые до сих пор склонны прибегнуть к политическим экзаменам при приеме беспартийного в партию или при переводе из кандидатов в члены ВКП(б).

Наши партийные работники должны проявлять повседневную заботу о политическом воспитании молодых коммунистов. На основе сугубо дифференцированного подхода надо вовлекать вновь привятых в партийные кружки. Особое внимание необходимо проявить при нагрузке молодых коммунистов партийными поручениями. Резкого осуждения заслуживают те партийные руководители, которые дают молодым коммунистам только такого рода "нагрузки", как сбор членских взносов, подписка на газеты и т. д. Надо смелее вовлекать молодых большевиков в партийную, общественную жизнь, смелее давать им серьезные поручения. Только так можно воспитывать большевистского бойца.

Задача заключается в том, чтобы вдумчивой воспитательной работой помочь каждому молодому большевику осознать переход от беспартийности к партийности, привить ему навыки большевистской организованности и дисциплины, помочь в овладении большевизмом.

В постановлении ЦК ВКП(б) от 14 июля 1938 г. говорится:

"Считать важнейшей задачей всех парторганизаций работу со вновь вступившими в ряды партии, воспитание молодых коммунистов в духе большевистской партийности и привлечение их к активному участию в партийной и общественной работе".

Эту важнейшую задачу парторганизаций обязаны иметь у себя перед глазами повседневно.

Серьезным упущением многих партийных органи-

Рост партийной организации в районе

Несмотря на все возможности увеличить рост партийной и комсомольской организаций в районе, все же факты говорят обратное.

За 1938 г. принято в кандидаты ВКП(б) 28, переведено в члены партии 12, принято в комсомол 241 человек, в сочувствующие 56. Причем, в основном рост происходит за счет парторганизации Леспромхоза.

Особенно продолжают тонуться на месте парторганизации Щегловского свиносояхоза (партийный организатор тов. Миляев), Кельбесского приискового управления (секретарь парткома тов. Пармин) и Барановская (парторг тов. Лещаков).

При наличии огромной базы роста за счет лучших стахановцев, ударников, преданных людей делу Ленина—Сталина, все же эти партийные организации за 9 месяцев 1938 года принял в кандидаты и сочув-

ствующие только единицы. Такой "рост" перечисленных парторганизаций можно об'яснить только отсутствием большевистской работы по выращиванию партийных кадров за счет беспартийных большевиков, не желание отдельных партогов заниматься всерьез изучением людей, желающих вступить в славные ряды нашей большевистской партии.

Такой неудовлетворительный рост партийных рядов в районе дальше не допустим.

Парторганизация растет за счет стахановцев

Партийная организация Барзасского леспромхоза за последние два с половиной месяца выросла на 19 человек. Из них 10 товарищей принято из комсомольцев и сочувствующих в кандидаты партии и 9 в сочувствующие.

Рост партийных рядов

стахановцев—лесорубов и ИТР. Как, например, Коновалов П. И., Паверса И. И., Мячин И., Лопатин, Доленко М. Ф., Хвостов и другие.

Сейчас готовятся вступить в группу сочувствующих еще несколько стахановцев.

Парторг. **Носков.**

(Окончание см. на 3-й стр.).

Прием новых членов партии

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 2-й стр.)

заций является несвоевременная выдача вновь принятых партийных билетов. ЦК ВКП(б) обязал обкомы, крайкомы и райкомы и ЦК нацкомпартий обеспечить такой порядок, при котором вновь принятые в партию получали бы партийные документы в райкомах, горкомах партии не позднее чем в декадный срок со дня их окончательного утверждения соответствующими руководящими парторганами.

Пополняя ряды партии, необходимо неустанно заботиться о чистоте рядов ленинско-сталинской партии. Ни на одну минуту нельзя забывать указания Центрального Комитета, которое дано в постановлении о возобновлении приема, о том, что враждебные элементы и впредь будут пытаться проникнуть в ряды ВКП(б). Долг каждого партийного руководителя, каждого коммуниста в том, чтобы, всемерно повышая большевистскую бдительность, высоко держать знамя партии, охранять партию от проникновения в ее ряды чуждых, враждебных и случайных элементов. А для этого требуется строгое соблюдение ленинско-сталинского принципа индивидуального отбора в партию и решительное пресечение малейших попыток восстановить огульный вавловской подход к приему в партию.

Большевистская забота о росте партийных рядов — один из ответственнейших участков партийной работы. Тем, кто недооценивает

этой серьезной партийной работы, надо еще раз напомнить слова товарища Сталина, сказанные на Первом Всесоюзном слете колхозников:

„Сила большевиков, сила коммунистов состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива. Мы, большевики, не имели бы тех успехов, которые имеем теперь, если бы не умели завоевать на сторону партии доверие миллионов беспартийных рабочих и крестьян. А что для этого требуется? Для этого требуется, чтобы партийные не отгораживались от беспартийных, чтобы партийные не замыкались в свою партийную скорлупу, чтобы они не кичились своей партийностью, а прислушивались к голосу беспартийных, чтобы они не только учили беспартийных, но и учились у них.

Не следует забывать, что партийные не падают с неба. Следует помнить, что все партийные сами были когда-то беспартийными. Сегодня он беспартийный, завтра станет партийным“.

По-большевистски заботиться о росте партийных рядов — это значит индивидуально отбирать в ряды коммунистической партии лучших людей страны, бойцов, достойных великих идеалов, готовых к беспощадной борьбе с любым врагом, готовых, если нужно, отдать жизнь за торжество дела партии, за коммунизм.

Б. Александров.

КАК Я ВЫПОЛНИЛ НОРМУ НА 440 ПРОЦЕНТОВ

Кельбесское приисковое управление в 1938 году из месяца в месяц не выполняло плана золотодобычи.

Основным тормозом в работе являлось: плохая работа паросилового хозяйства, неправильная организация труда, слабое внедрение методов стахановской работы, недостаточная борьба по ликвидации последствий вредительства.

Партийная организация вместе с администрацией прииска наметили план ликвидации последствий вредительства, а стало быть ликвидации образовавшегося прорыва по золотодобыче. Надо было проявлять максимум инициативы, чтобы доказать насколько есть все возможности не только выполнять, но и перевыполнить производственный план по добыче металла.

11 сентября я вместе с двумя крепильщиками и четырьмя откатчиками спустился в шахту в качестве забойщика, чтобы провести показательную спаренную работу на 4-х забоях.

Задание мне, как забойщику, было дано накойлить золотоносных песков 7,72

кубометров. За 7 часов работы я дал 23,6 кубометра, или 304 проц. Заработал 12,5 трудодня.

На этом я не успокоился. 17 сентября вместе с девятью товарищами опять спустился в шахту. На этот раз я уже работал на 5 забоях и за смену накойли 31,96 кубометров, или 440 проц. нормы. Заработал 16 трудодней.

Цель, разбить вредную „теорию“ о невозможности в наших условиях применить стахановские методы труда, поднять производительность труда, мною достигнута. Доказано не на словах, а на деле, что мы можем не только немедленно ликвидировать прорыв по золотодобыче, но и значительно перевыполнить установленную программу.

Теперь, как дважды два четыре, доказано, что тот кто стремится быстрее ликвидировать последствия вредительства, кто стремится дать стране больше золота и быть зажиточным, тот может и обязан работать только по-стахановски.

П. Пармин.

Наши лучший подарок комсомолу

Мы ознакомились с письмом ростовских школьников. В ответ на это обращение, мы все включились в социалистическое соревнование имени ХХ-летия ленинско-сталинского комсомола.

Мы обязуемся учиться на „отлично“ и „хорошо“. Кроме этого будем примерными по дисциплине в школе и дома.

Это будет нашим лучшим подарком комсомолу.

По поручению пионеров и школьников, Барановской НСПШ пионервожатый **Ранов**.

Борьба за переходящее Красное знамя

За успешное выполнение плана по лесозаготовкам, переходящее Красное Знамя Барзасского леспромхоза было передано Коньютинскому лесозаготовительному участку (начальник участка тов. Иванов).

Рабочие и инженерно-технические работники Усть-Барзасского участка, где начальником работает комсомолец, недавно принятый в кандидаты партии тов. Лопатин, поставили задачу: взять Красное Знамя у коньютинцев.

В борьбе за переходящее Красное Знамя на участке развернулось социалистическое соревнование и стахановское движение. В результате на 20 сентября квартальный план по заготовке леса вместо 7 тысяч кубометров выполнили 8790 куб.. По трелевке, вместо 7 тысяч — стрелевана 9309 кубометров, таким образом, далеко оставив позади Коньютинский участок.

Стахановский пример борьбы за высокую производительность труда показали комсомольцы. Так, например: секретарь первичной организации, молодой лесоруб, Иванов П. выполнил норму от 150 до 230 проц. Его примеру следуют комсомольцы Потапов Ф. Панфилова Оля, Жанжубеков И.

Высокую производительность дают и несознанная молодежь и остальные рабочие: Пигусов Петр, Петрова Евдокия, Смирнов Иван, Худяшова Мария, Полеков К. Леонов, Миронов и другие.

Задача руководителей участка закрепить достигнутые результаты выполнить досрочно годовой план по лесозаготовкам, чтобы иметь все основания получить переходящее Красное Знамя.

Стрелов.

Высокосортные семена — залог будущего урожая

Очередная задача колхозников — сдать государству высокосортное зерно, а также высококачественное сортовое зерно засыпать на семена будущего года. Это обязывает каждого колхозника придерживаться агротехнических правил сушки и хранения.

Основную опасность при хранении представляет повышенная влажность и смешивание зерна разных категорий, установленных при апробации.

У некоторых руководителей колхозов имеется вредное стремление подвергнуть сортовое зерно отневой сушке, что приводит к явной порче.

Совершенно недопустимо, когда отдельные руководители колхозов избегают воздушную сушку. Например, пред. колхоза „Крас-

ный куст“, Городилов, во избежание воздушной сушки меняет сортовые семена на второй категории на рядовое. На такой же путь стал и пред. колхоза им. Пушкина Волков, этим самым хорошее зерно пойдет на фураж, а рядовое сдаст государству.

Во избежание порчи зерна и нарушение агротехнических мероприятий необходимо руководствоваться инструктивными указаниями облЗО „по сохранению от порчи сортового зерна с повышенной влажностью“.

Обязанность каждого руководителя колхоза и колхозника бороться за сохранение сортового зерна, обеспечить государство высококачественным зерном, а колхоз хорошиими семенами. Райзо **Капустин**.

ПРИЛОЖИТЬ ВСЕ СИЛЫ, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ СКОТ СЫТОЙ И ТЕПЛОЙ ЗИМОВКОЙ

Совнарком Союза ССР в своем постановлении о государственном плане развития животноводства на 1938 г. дал четкую программу борьбы за дальнейший рост поголовья и его качественного улучшения. Руководители колхозов, колхозники и партийно-советские организации должны по-большевистски бороться за успешное выполнение указаний партии и правительства, добиться в нынешнем году новых успехов в социалистическом животноводстве.

Одной из решающих задач дальнейшего развития и сохранения животноводства является образцовая подготовка к стойловому периоду. Своевременная постройка и ремонт скотных дворов, свинарников, телятников и т. п.

Уроки прошлых лет показали, что затяжка строительства скотных дворов районом привнесла большой ущерб колхозам нашего района.

Только в трех колхозах: им. Калинина, „Победитель“, „518“ пало 150 голов молодняка. Во многих др. колхозах имело место массовое заболевание и падеж молодняка.

Этому способствовали враги народа, троцкистско-бухаринские выродки, Тимаков и Фондаренко, прорвавшиеся к руководству райза.

Казалось-бы, что этот тяжелый урок должны были учесть работники райза, райисполкома и руководители колхозов и немедленно приступить к ликвидации последствия вредительства в колхозах.

Однако, несмотря на приближение зимы, большинство колхозов к постройке и ремонту скотных дворов не приступили. Многие руководители колхозов, а так-

же руководство райза этому вопросу не уделяют достаточного внимания.

Отпущенные государством 10 тыс. руб. на постройку скотных дворов райзо использовал только на 35 проц., а строительство в колхозах не движется. Строительные бригады во многих колхозах отсутствуют, а там где есть работают явно неудовлетворительно. Например, в колхозе „Победитель“ (пред. Логинов) за месяц строительная бригада поставила один столб, а бригадир Елькин совершенно не руководит работой.

В колхозе „Парижская коммуна“ третий год строится скотный двор на 50 голов, и как, неизвестно, до сего времени не закончили. Такое же положение и в др. колхозах.

Строительством совершен но не интересуется и райисполком. За прошедшие месяцы нынешнего года президиум райисполкома ни разу неставил на заседании вопрос о колхозном строительстве. Вся эта работа возложена на техника строителя и зоотехника.

Время еще есть для ликвидации прорыва в подготовке к зимне-стойловому периоду. Надо немедленно в каждом колхозе выделить специальные бригады для строительства и ремонта. Отеплить и полностью очистить имеющиеся помещения от навоза.

К каждой животноводческой ферме должны быть заранее подвезены грубые и концентрированные корма.

Священный долг каждого руководителя колхоза и колхозника приложить все силы к тому, чтобы обеспечить скот теплой и сытой зимовкой.

Ульянов.

На фронтах Китая

Падение Сюйчжоу хотя и явилось потерей для китайской армии, тем не менее не привело даже к частичной деморализации китайских войск, сумевших отойти на новые позиции без значительных потерь.

После захвата Сюйчжоу, в борьбе за который японская армия потеряла не один десяток тысяч убитыми и ранеными, японское командование наметило очередной удар по так называемому Уханьскому району, состоящему из городов Ханькоу, Ханьян и Учан.

Военные действия в ханькоуском направлении начались в первых числах июня. С тех пор уже прошло свыше трех месяцев, а Ханькоу попрежнему крепко охраняется китайскими войсками. Под Ханькоу сосредоточена значительная часть действующих в Китае японских войск, и тем не менее попытки овладеть этим городом терпят постоянные неудачи.

Что способствует столь упорному сопротивлению китайской армии? Во-первых, хорошая организация обороны, во-вторых, заметное улучшение оперативно-тактических приемов китайской армии.

Военные действия в Китае на настоящем времени развиваются главным образом вдоль реки Янцзы. Примерно в конце прошлого месяца японское командование предприняло наступление на Ханькоу одновременно шестью колоннами. Главная масса войск ведет наступление вдоль южного и северного берегов Янцзы, при чем часть сил направлена в глубокий обход Ханькоу с юга через гор. Наньчан.

За последние дни японцы понесли тяжелое поражение в районе Жуйчана (южный берег Янцзы), где они пытались прорвать китайскую оборону. Если на южном берегу японцам удается продвигаться вперед в день на 500—800 метров, то на северном берегу их продвижение еще более замедлилось.

Нельзя упускать из виду, что японское командование ведет по китайским позициям сильный комбинированный огонь с воздуха, суши и реки, при чем последнее время японцы широко применяют отравляющие вещества нарывного действия.

В районе северо-восточнее Дзяня (южный берег Янцзы) японцы 7 сентября вели в продолжение многих часов артиллерийский обстрел химическими снарядами. И, несмотря на это, японская армия не только не в состоянии добиться решающего успеха, но даже терпит частичные поражения на отдельных участках фронта.

В Северном Китае военные действия развиваются главным образом в южной части провинции Шаньси у изгиба реки Хуанхэ. Здесь японские войска неоднократно пытались переправиться через реку и обрушиться на китайские части, расположенные на южном берегу р. Хуанхэ. Однако китайцы с прежней силой оборошают переправы, и японские попытки форсирования реки обычно кончаются тяжелыми для них патерями.

Представление о военной обстановке в Китае было бы не полным, если упустить из виду партизанские действия в тылу японских оккупантов. Китайские партизаны выросли в такую мощную силу, которая ставит под угрозу все японские территориальные завоевания, особенно на севере. Провинция Хэбэй (Северный Китай) почти наполовину принадлежит партизанам, отвоевавшим ее у японских войск. Многочисленные выступления партизан в тылу японских войск приносят японцам крупные людские и материальные потери и создают японскому командованию серьезные затруднения.

Этим и обясняется то, что японское командование вынуждено солидную долю своих сил использовать в качестве карательных отрядов для борьбы с партизанами. Волна партизанского движения ширится с каждым днем. Часты случаи, когда японские войска, утром занявшие какой-либо населенный пункт, уже к вечеру подвергаются нападению партизан, успевших сорганизоваться за каких-нибудь 6—7 часов.

Затруднения на фронте в сочетании с огромным напряжением японского хозяйства, вызванным войной, приближают к краху японскую авантюру в Китае.

A. Рамин.

«Японские захватчики, пытаясь завоевать Китай и поработить героический его народ встречают сокрушительный отпор со стороны Китайской армии и партизанских отрядов». (Из газет)



«Ежедневные неприятности» или...

...уроки для забияки и прочих охотников до драки.

Перепись населения — дело всех трудящихся

Для проведения предстоящей переписи населения, наш район разбит на 4 переписных отдела, 11 инструкторских и 52 счетных участков.

Сейчас уже подобран и утвержден контингент переписных кадров.

Однако не все руководители сельсоветов в этом помогают. Например, председатели Борисовского и Подъяковского сельсоветов, Родионов и Анишин, проявляют нетерпимую медлительность и халатность в подборе инструкторов-контролеров и счетчиков.

Многие председатели сельских советов совершенно не занимаются массово-разъяснительной работой среди населения о задачах и техники переписи.

Не во всех колхозах и предприятиях организованы комиссии содействия переписи.

Это говорит о том, что эти руководители не хотят понять политическую важность этого дела.

Комиссии содействия играют огромную роль, как в период подготовительных работ, так и во время переписи. Они являются главной базой в проведении массово-разъяснительной работы.

Задача сельских и поселковых советов — по-большевистски взяться за организацию комиссий содействия. Сплотить вокруг себя весь актив и развернуть во всю ширь работу по подготовке и проведения переписи населения.

П. Катаев.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Создать все условия школам ликбеза

С 15 сентября в районе должны начать работу школы по ликвидации неграмотности и малограмотности.

Наплевательское отношение к ликбез-работе имеется у многих руководителей колхозов, ссылаясь на «обективные» причины.

Надо понять, что никакие причины не должны задерживать работу ликбеза. Учеба должна идти полным ходом.

Например, в колхозе им. Воропилова, насчитывает 60 неграмотных и малограмотных, но, несмотря на все возможности приступить к учебе, председатель колхоза Иванов всячески тормозит этому.

П. Баранов.

Сигнализируем факты

Заработная плата в Барзасской геологоразведочной партии выдается с опозданием на полтора-два месяца.

В сельпо отсутствуют промтовары и продукты первой необходимости.

До сих пор не расплатились с рабочими и служащими за первую половину августа. Подобная практика вошла уже в привычку.

Несмотря на приближение зимы, квартиры не ремонтируются, спецодежда и обувь рабочих не обеспечиваются.

Нельзя обойти молчанием и работу столовой: обеды

недоброкачественные и дорогие.

В сельпо отсутствуют промтовары и продукты первой необходимости.

На совещании работников сельпо и столовой обсуждался вопрос, о доставке в пос. Невский мясо, овощей и других продуктов. Решили, записали, а воз и ныне там...

Интересно, как реагируют на эти факты начальник геологоразведки Максимов и председатель оргбюро райпо Желудев.

М. Г.

Обязательные платежи выполнили на 138 проц.

Члены финансовой секции Борисовского сельсовета взяли на себя обязательство досрочно выполнить план мобилизации средств III квартала по сельхозналогу, окладного страхования и займа «Третьей пятилетки».

На 1 сентября план III квартала, по обязательным платежам, сельсовет выполнил на 138 процентов.

Ф. Денисин.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Животноводческая ферма, колхоза им. XVI лет Октября (зав. Янушкевич), находится в плохом состоянии.

В результате безобразного ухода за коровами снизился удой молока. По этой же причине пало два теленка.

Кроме того на ферме разстранживают масло.

Эти факты известны председателю колхоза Зимину, но мер не принято.

У. Голубева.

В колхозе им. 518, Подъяковского сельсовета, совершенно не уделяется внимания на противопожарные мероприятия.

Правда, пожарная команда есть, но лошади, принадлежащие ей, используются все время на других работах, что категорически запрещается.

Легкая кавалерия
(четыре подписи).

В промколхозе «Красный май» (пред. Коробченко), стравлено полтора гектара овса.

До сего дня, причина потравы не установлена, а нанесенный убыток не определен.

Колхозник.

На токах в колхозах «Гроза капиталистов» и «Культурный путь», Барановского сельсовета, отсутствуют противопожарные мероприятия. Нет даже воды и песку.

На неоднократные предупреждения пожарной команды, председатели колхозов не обращают внимания.

И. Кривошеков.

Заведующий Романовской школой, Кургановского сельсовета, Фомин срывает дисциплину в школе.

Занятия начинаются с опозданием на 2—3 часа. Это уже вошло в систему.

П. Метелкин.

На полях колхоза «518», Подъяковского сельсовета, плохо организовано общественное питание.

Имеются ряд фактов, когда в бригады подаются надоброкачественные обеды, особенно мясо.

На возмущения колхозников, председатель колхоза Бадулин не обращает внимания.

М. Афанасьев.

Объявление

С 1 октября с.-г. Барзасское райОНО организует 10-ти месячные курсы по подготовке учителей начальной школы.

На курсы принимаются граждане обоего пола от 17 лет, с образованием 7—8 классов.

Прием заявлений в райОНО ежедневно.

РайОНО.